

乱象背后

6月9日、10日两天,从爆款综艺节目《偶像练习生》中出道的9位少年集体现身南京奥体中心举办见面会,引发轰动。然而9日晚,网上却曝出见面会现场的种种乱象:部分粉丝做灯牌、戴头箍,跟安保发生冲突,甚至从黄牛手上争相购买一万多元的“天价”票。这让人忍不住惊呼:现在的年轻人,追星怎么这么疯狂?

现代快报记者走访调查并采访多位业内人士后发现,其实这不是粉丝在疯狂“追”星,而是粉丝在用大量时间和金钱“养成”明星。

现代快报/ZAKER南京记者 郑文静 钱念秋/文 赵杰/摄

NINE PERCENT南京见面会突发混乱,现代快报调查: 豪掷千金,粉丝追星变“养星”



没想到吧,他们今年4月6日才出道



粉丝期待能见到偶像

乱象 1

499元的票卖1000多
1299元的票炒到上万元

6月10日下午,现代快报记者来到南京奥体中心时看到,熙熙攘攘的人群到处走动,一眼望过去都是年轻女孩,她们头上戴着偶像名字的头箍,手上大包小包拎着海报、纸袋、应援物。她们都是来参加当天下午3点举行的NINE PERCENT南京见面会的。

附近也有不少临时小摊位,摆着周边产品,有一些要花钱购买,有一些则是粉丝为了推广自家偶像免费发放的。黄牛穿梭其中兜售门票,有的走路,有的骑自行车。网上原价499元的票,在这些黄牛手上卖一千多;最贵的内场票网上原价1299元,演出前一天晚上卖五六千,演出

当天炒到上万。就这样,愿意花钱的粉丝也有买不到票,进不去场馆的。

买不到票,她们并不离开,虽然根本听不到场内的演出声音,也见不到偶像,她们也不走,就在场馆外,顶着大太阳从上午等到了傍晚演出结束。“实在抢不到票,当天预售的时候,刚开卖就卖光了。”一位孤身一人从杭州赶过来的女粉丝告诉现代快报记者,南京的这两场见面会,她都没有买到票,但她还是专门跑来,在外面看看热闹。

也有特别幸运的姑娘,两天的票都买到了,虽然内容基本一样,但还是两天都从头看到尾。

乱象 2

见面会现场
粉丝和安保人员发生冲突

其实,此次见面会6月9日晚已经举行过一场。现代快报记者从粉丝在微博上晒出的文字、图片中看到,当晚有粉丝和安保人员发生了冲突,她们带的应援物品被安保人员要求留在场外,但之后其中部分物品丢失了。

上面提到的那位从杭州赶来的女粉丝也特别提到了6月9日晚发生在安保人员和粉丝之间的冲突推搡。在她看来,双方都有错:“安保的态度不好是肯定的,我也被

凶过。有些粉丝呢,想把灯牌之类的缠在衣服内偷偷带进内场,违反规定,肯定也是不对的。我特别希望现场工作人员不要觉得我们这些人很疯狂,喜欢刚出道2个月的小明星很奇怪什么的。他们对我们来说,不只是明星。”

现代快报记者了解到,6月9日晚发生的这一情况,南京警方也接到了报警。而且当地派出所已经和主办方一起,在帮助粉丝寻找丢失的物品。

调查

人气爆棚偶像团体,仅出道两个月而已

“NINE PERCENT”是什么人?为何拥有如此超高人气?现代快报记者了解到,这个偶像团体其实只是一群今年4月6日才出道的稚嫩少年,他们一共9人,都出自一档网络综艺节目《偶像练习生》。

《偶像练习生》节目组用一个多月的时间面试了来自87家公司的1908位练习生,从中筛选出100位练习生参与节目录制,经过4个月的训练和节目录制,最终角逐出9位最强练习生。

节目自开播以来,长期占据微博网综实时榜第一名,累

积播放量已破22亿,引发近8000万网友参与话题讨论,让播出平台爱奇艺在三个月内会员数量增长近1000万。

从100个人到9个人,成员的每一次比拼、淘汰、晋级,都是靠粉丝投票投出来的。最终,人气最高的蔡徐坤、陈立农、范丞丞、黄明昊(Justin)、林彦俊、朱正廷、王子异、小鬼、尤长靖组成男团NINE PERCENT,于4月6日出道,他们当中年龄最大的也就22岁,最小的则只有16岁。

其中蔡徐坤被称为“C位队长”,人气一路领先,而范丞丞则是范冰冰的弟弟。

粉丝追星成“养星”,不惜斗富豪掷千金

与以往粉丝把明星当作梦中男友、心中女神不同,《偶像练习生》的造星模式带来了大量的姐姐粉、亲妈粉和阿姨粉,对她们来说,一步步看着成长起来的这些偶像更像是“自家孩子”,拼尽全力,只是想要照顾和支持他们。有些粉丝,甚至把自己购买力和偶像的影响力画上了等号,用炫富、斗富来为“自家孩子”刷人气。

因为爱奇艺会员可以每天投票两次,非会员只有一次,所以粉丝们注册多个账号用来刷

票;因为独家冠名的农夫山泉维他命水拥有全网独家投票渠道,所以全国各地的这种饮料被抢购一空。更有人不假思索豪掷千金,你买广告为偶像打Call,我就租飞机拉横幅;你买光了偶像当封面的杂志,我就清空专柜里偶像代言的面膜。

现代快报记者从业内人士处获悉,在一些平台上,粉丝甚至直接给NINE PERCENT成员打钱,从年龄层来看,这些钱很大部分来自并不具备经济独立能力的青少年。

家长希望孩子追星或“养星”都要理智

在不少家长看来,不管孩子是追星还是“养星”,都要理智。6月10日下午,现代快报记者在奥体中心遇到一对上了年纪的夫妻,他们专门从泰州赶来,送刚刚高考完的女儿来看偶像。“我们给买的门票,闺女刚刚已经进去检票了。”史先生说,他们夫妻二人打算就坐在外面等女儿出来。对于女儿追星的行为,史先生表示,女儿喜欢的到底是谁他也不大懂,但

他只给女儿提两个要求,“首先追星要理智,然后还要向偶像学习好的方面,提升自己。”

一位不愿透露身份的女粉丝则表示,现在确实也有不少粉丝非常疯狂,但这不代表所有人。她最喜欢的是蔡徐坤,“我们有时候很难实现自己的梦想,就把它们寄托在偶像身上,让他们去实现,不是也很好吗?我就是比较‘佛系’的追星族,只想静静看着自己的偶像一点点成长。”